

# 连续大风天 头顶有危险

## 破损未修的招牌成隐形杀手;商家注意了:出了问题你负全责

□本报见习记者 陈莹 ytcy@foxmail.com

自9日开始,烟台这几天经历了大风和降雨。一些临街商铺的招牌在强风下经受不住考验,部分或全部受损。13日,六级左右的大风再次袭击港城,经记者实地调查,一些高悬2米以上、已经破损几日却未被处理的招牌,在大风中左摇右晃,随时可能跌落,这使得在下面行走的行人随时面临着危险。律师提醒,一旦出现伤人或财产损失,所有责任将由招牌的主人承担。



被风吹损未修的招牌摇摇欲坠。见习记者 陈莹 摄



破损的招牌像利剑般指向地面。见习记者 陈莹 摄

### 招牌受损多日没修 下面就是大量行人

13日上午10点30分,记者在三马路东首的威士达食品看到,左侧一块近1.5米高、1米宽的装饰板已经被掀开,仅有边缘部位相连,装饰板在近六级的风中艰难地坚持着。

“上周六晚10点多,突然听到外面‘轰’一声,跑出去一看,原来是店外的招牌被大风扯掉一半,在风里乱甩,我干脆就扯了下来。”

据记者调查,这条位于407医院后身的小路,是许多在此社区居住的一中学生的必经之路,许多路人从店前经过。

### 受损多是小商铺 部分店主存侥幸

记者随后在沿街采访中发现,主干道两侧的商铺

招牌受损很少,出现问题的主要是小巷的小商铺。

沿三马路西行,一家海产品店的招牌也被扯掉一半。店主汤先生告诉记者,这是春节时的一场大风吹掉的,考虑到春天风大,招牌有可能还会受损,就干脆没修。但因为经过的人多,怕路人受伤,心里也挺不安。

在汤先生店西不足10米的位置,一家羊绒衫订做店的招牌可谓“个个是把刀”。17根类似金属材质的条板,起固定作用的下沿几乎全部翘起,最多之处就有9根“密不透风”地排队朝地。

在东关街的东首,一商家的招牌下沿也像两把冲锋刀,从两个方向指向地面,不足5分钟的时间里就有40位行人从“刀锋”下经过。

### 伤人或财产损失 商家将负全责

对于商铺招牌受损的情况,记者采访了山东省途成律师事务所律师翟延巍。据翟律师介绍,商家的招牌受损,一旦砸伤刺伤经过的路人或造成财产损失,所有的责任全部由商家承担。

据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十七条的规定:“受害人遭受人身损害,因就医治疗支出的各项费用以及因误工减少的收入,包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费,赔偿义务人应当予以赔偿。”

其实,每一件危险的发生都不是偶然,一旦发生砸伤路人或造成财产损失,对于小商家都是一笔“难以承受的痛”。防患于未然不过是举手之劳,第一时间把受损的招牌摘下或重新固定好,对于行人和商家都是一种保护。

## 这场大风,洗头盆里一层沙

□记者 孙健 报道

本报热线967066消息 在烟大海边,大风吹来的不仅有低温,还有绵延数百米的细沙。细沙随风翻飞,营造出一丝虚无缥缈的浪漫,却也给路过的市民和环卫工人带来不少麻烦。

在烟大东门的站点,记者看到了几位正在等车的市民,几乎所有人都戴着帽子,用口罩或围巾捂住口鼻,都背对着风来的方向。一位正在等车的学生小薛告诉记者,要是不戴口罩、帽子的话,耳朵眼儿、鼻孔里都是沙。室友上午没戴帽子去海边溜了一圈,回来洗完头发,盆底一层细沙。

上午10点左右,记者在烟大东门前的道路上看到几位环卫工人,正在用铁锹将堆积在路边的细沙集中到一起。环卫工人孙师傅告诉记者



海沙从围挡上方吹过。记者 孙健 摄

请本文线索提供者王先生到本报领取线索奖30元

者,“早晨来到一看,广场上,路面上全都铺满了沙,1000来米的道路,我们3个人干了一上午也没弄完。”

“幸好海岸边上还有一排挡风沙的架子,把大部分的沙挡住了,刮过来的都是从上面漏过来的。”孙师傅说,如果没有挡风沙的围挡,一晚上刮过来的沙估计

能有十几厘米厚。记者从烟台市园林处了解到,这些海边的围挡叫做防风沙围挡,主要作用是防止风沙侵蚀海边绿地的。

据了解,海边的防风沙围挡将一直使用到本月底或4月初,等天气暖和了,围挡就会被拆除。因为即将拆除,所以不会对围挡进行修葺。

## 这场大风,火苗烧起两米高

□通讯员 孙婷婷 许铨文 □记者 孙淑玉 实习生 何必丽 报道

本报热线967066消息 11日下午,盛泉派出所民警开车巡逻至莱山路局附近时发现,不远处两家厂房间的

荒地浓烟滚滚,走近就看到火苗高蹿,火势急的地方火苗足有2米多高,大火借着风势,一直蔓延到几十米开外。由于附近是一家物流公司的仓库,若火势得不到控制,将直接牵连企业的财产安全。见此情况,两位民警立

即从附近的工厂借来了大笤帚进行扑救,经一个多小时的奋力扑救,大火终于得到控制。他们又从附近工厂提了一桶水,从大火烧尽的地方逐一进行浇灭,防止复燃。经初步勘查现场判断,大火是由焚烧垃圾不当引起的。

## 这场大风,火苗吹到围墙外

□通讯员 姜宁宁 □记者 于涛 报道

本报热线967066消息 最近天气干燥,加上风力大,莱山镇的老李在厂房院里烧杂草时,大风助火越过3米围墙,把邻居的草垛给烧了。

老李在莱山镇某村开了个砖厂,厂子四周砌起了3米高的围墙。9日上午9点半,老李想把院里的杂草清

理下,为了省事,就盘算着来个诸葛亮借东风,利用大风来个“火烧杂草”。老李在上风处点燃了杂草,果然大风一会儿就把院子里的杂草烧得干干净净。一见这个办法管用,得意的老李哼着小曲儿就回屋看电视了。

过了一会儿,老李听见外头有人大喊:“着火啦!”他出屋一看,发现北面院墙外起了大火。民警赶到了现场后,组织村民一起将火扑

灭。问起火灾原因,受损失的齐某说,不知道咋回事突然起火,他家的草垛、草帘子被烧个精光,损失了四五千元。

经过调查,烧了齐某草垛的正是老李的那把“得意”火。原来大风带着火星吹过了3米高的院墙,落到了堆在墙外的草垛里,这才引起了大火。经批评教育,老李认识到了自己的错误,并表示愿意赔偿齐某的损失。

**宝骏汽车** 可靠的伙伴

伙伴**0**负担 幸福随心享

5年10万公里 动力总成质保

2011 CCTV “中国年度经济型乘用车”

宝骏630 乐驰

宝骏汽车,源自通用汽车成熟科技,遵循通用汽车整车开发流程精工制造,为您带来同步国际的可靠品质感受,让有车生活自在随行,幸福随心。

GMAC宝骏车贷方案, **20%超低首付, 低至8888元, 0利率, 无担保, 月供仅需2元**, 让您购车“0”负担, 幸福随心享! 更多车贷产品, 详情请咨询当地宝骏汽车经销商。

活动时间: 2013年3月4日至6月30日

(本活动最终解释权归上汽通用五菱汽车股份有限公司。)

君通集团恒辉宝骏4S店地址: 机场路上曲家 销售热线:6012088  
牟平分公司: 4218225 莱州分公司: 2886228 莱阳和平: 7235922 龙口神龙: 8617102  
招远分公司: 8263535 蓬莱分公司: 5608288 海阳君正: 3250111 栖霞君正: 5205550